

ANTE EL MAGNO HOMENAJE

La representación catalana a Viena

Mañana salen para Viena los numerosos expedicionarios que forman parte de la «Representación Catalana» en el Congreso Eucarístico que ha de celebrarse en la bella capital de Austria.

Ayer era nuestra Patria querida que entre vapores de incienso sacro y rumor de plegarias fervidas, se postraba de hincos ante el Sacramento Augusto de nuestros amores, dando ante la faz del mundo un espectáculo imponente y magistoso de fe católica que enardecía los corazones creyentes. Mañana será Viena, la gentil y hermosa Viena, la heroína del catolicismo, la que vendrá a engarzar a la brillante y resplandeciente corona que al Dios Hostia ha colocado el catolicismo mundial una piedra de inestimable valor que hará resaltar más y más la grandeza de estos actos trascendentales, llevados a cabo con el hermoso nombre de Congresos Eucarísticos Internacionales.

Oradores elocuentísimos caldearán los corazones con cascadas de luz y volutas de fuego en las grandiosas sesiones eucarísticas que con entusiasmo se preparan.

Funciones del culto espléndidas, avivarán más y más la piedad de los fieles, llevando al cielo nubes de incienso y de plegarias.

Y más tarde, la procesión final, el homenaje soberbio de la fe de un pueblo

al Altísimo Dios.

Bajo un cielo de azul purísimo, entre murallas de carne humana y salvas de victoria que hendirán el espacio, Jesús Sacramentado se pasará triunfante por las calles de Viena, para dar testimonio una vez más de que todavía su corazón Deífico es imán poderoso e irresistible que atrae las almas y las encadena en los yrgos suavísimos de su amor benditísimo.

La Diócesis de Gerona que ha tenido la satisfacción de ver coronada por el más lisonjero éxito la iniciativa de la «Representación Catalana» al Congreso, estará por lo mismo dignamente en el representada.

Nuestro Rmo. Prelado que bendijo desde un principio la hermosa idea que bajo sus auspicios se ha llevado a feliz término ha confiado su delegación durante el viaje al M. I. Sr. D. Joaquín Gou, Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral y en Viena al Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá.

EL NORTE saluda cariñosamente y con anticipo a los católicos de las demás regiones que mañana se hallarán de paso en nuestra ciudad, deseando les un viaje risueño y feliz mientras levanta sus humildes plegarias al cielo para que el éxito más esplendoroso corone la gran manifestación Eucarística en perspectiva.

aras de su amor y su lealtad a la bandera que le sirvió de sudario.

La inmensa mayoría de nuestros veteranos lucharon a sus órdenes y como a padre le quisieron.

Su nombre es toda una leyenda, que nada tiene de macabra, pese a los desplantes de cuatro ignorantes que acostumbraron a beber nuestra historia en la innumerable charca de la calumnia.

Hombre creyente, guerrero invencible, militar incomparable, austero como pocos, justiciero con el altivo, con el venciado misericordioso, es Cuccala el símbolo de una raza de viejos caballeros españoles que al recordarle fortalece los corazones e inunda el alma de esperanzas en mejores días.

Adhirámonos en espíritu todos los que no podemos estar en presencia corporal al brillante resurgir del espíritu tradicional de la raza y rindámos así mismo un homenaje digno al caudillo insigne, héroe de la Gran Causa.

El libro y la Browing

Algún periódico republicano ha pretendido hacer chistes a costa del ingenioso rasgo de los Requetés de Barcelona, de sortear un ejemplar de un libro cuando el gobernador, Portela, les prohibió que sortearan una pistola Browing.

El chiste lo hacen los republicanos porque presumen que el libro fué canjeado más tarde por la pistola, y a ellos les parece un síntoma de incultura el hecho de que nuestros Requetés, entre

un libro y una Browing, opten por el arma.

Algo me toca de esos chistes en calidad de autor del libro que fué canjeado.

Es un detalle que agradezco mucho a los correccionistas de Barcelona; jamás presumí ni soñé siquiera, que un pobre fruto de mi pluma mereciese tanta tasación y honor tan preciado.

Me consideraría muy dichoso con que todos mis libros pudieran canjearse por pistolas, ya que creo cien veces más eficaz en estos tiempos, una Browing, que un montón de páginas impresas, escritas sin otra finalidad que la de que los lectores pasen el rato.

¡Ojalá se operase el bendito milagro de que fuera tan fácil producir unos cuantos millones de pistolas como unos cuantos millones de libros. Yo soy un creyente del libro, pero también un convencido de que la redención de mi Patria ha de ser obra de pistoletazos y de que solo a fuerza de plomo se podrá romper la corteza de hielo que intercepta el camino de la prosa.

El libro se impondrá por sí solo, cuando por la violencia se haya impuesto la victoria del Derecho. Hoy, en época de lucha, en vísperas acaso de un definitivo combate, considero cien veces más práctico que posea un «requeté» una pistola Browing que no un pobre libro que nada importante ni nuevo le podría enseñar.

Hagan chistes hasta cansarse esos republicanos afeminados incapaces de comprender la sublime poesía patriótica de un pistoletazo justiciero; yo, que no puedo aspirar a la inmortalidad de mis producciones, humilde luchador que consagré a la Causa lo único que podía darle, mi pluma modesta, me siento muy orgulloso de haber escrito un libro, que una vez sirvió para que un joven y bravo correccionista me pudiese adquirir una pistola.

CIRICI VENTALLÓ

Hermoso acto contra la blasfemia en Cabanas

Aprovechando la circunstancia de encontrarse en este pueblo, el ilustrado profesor de la «Academia Palafrugellense» don Abatardo Fábrega y el conocido propagandista católico señor Navarro y Monegal, el pasado domingo la benemérita entidad «Juventud Cabanense» celebró un acto contra la blasfemia, desgraciadamente tan arraigada en nuestro pueblo.

A pesar de haberse organizado el día anterior, sin tiempo material de redactor proclamamos ni de revestir el acto de mucha grandiosidad, este resultó una manifestación de cultura verdaderamente espléndida y brillante, superando su éxito a las esperanzas más optimistas.

A las tres de la tarde, el espacioso salón café de la referida entidad se hallaba atestado por completo de inmensa concurrencia, hombres y jóvenes en su totalidad, que con la mayor corrección y entusiasmo esperaba ansiosa la hora de empezar el acto.

Actuó de presidente el que lo es de la «Juventud Cabanense» don José Rebarter, quien con acertadas frases expuso la significación de la protesta, presentando luego a los oradores.

Rompió el fuego el señor Fábrega, lamentándose en hermosos y bellos períodos de la incultura que afea a nuestros pueblos rurales en donde grandes y pequeños, con una constancia digna de mejor causa, blasfeman no solo en el seno del hogar, sino que también en

plena calle, contra lo más santo y sagrado. Combate con sólidos argumentos las principales razones que alegan los blasfemos para justificar sus asquerosas expresiones. Dijo que un hombre acostumbrado al reniego será siempre un mal ciudadano, porque la blasfemia le ennegra su conciencia y le corrompe el corazón, siendo incapaz nunca de cooperar a cualquier obra que tienda a la prosperidad de su patria. Excitaba a la juventud, los hombres del porvenir, a que desde adolescentes procuren extirpar de sus labios palabras indignas y groseras. Terminó el Sr. Fábrega con un brillante párrafo cantando las glorias de los pueblos cultos y fuertes.

Le siguió en el uso de la palabra don Ginés Navarro. Comparó con elocuentes párrafos la exuberancia espléndida y hermosa de las tierras ampurdanesas con la trascendencia del acto que se celebraba, que tendía a formar generaciones sanas de corazón y de palabras, que junto con la hermosura de sus vegas conservasen un lenguaje puro y limpio de toda mancha. Atacó la blasfemia en sus aspectos religioso y social. Tuvo inspirados párrafos para las costumbres de nuestros antepasados, ensalzando el progreso moral de las colectividades conscientes y cultas que van a la vanguardia de la civilización, combatiendo así mismo a los pueblos que confían en la fuerza bruta, se estrellan en el abismo de la degradación. Expuso el ejemplo de la Francia libertina, cantando después un hermoso himno a la libertad cristiana. Extendió por el campo social, tributando elogios a las sufridas clases trabajadoras, en especial a los que lo mismo en las crudas mañanas del invierno como en las calurosas tardes estivales, arrancan de las entrañas de la tierra los frutos generosos que alimentan a los hombres, excitándoles a que, en los ratos que les dejan libres las tareas agrícolas, procuren ilustrar su inteligencia, acudiendo a las bibliotecas y a las academias literarias y científicas de sus centros. Acabó, ensalzando con un largo y fogoso período, al noble Ampurdán, cuna de hombres de voluntad firme y de frente serena como la mar tranquila, alentando a sus habitantes, a extirpar para siempre de sus labios, un vicio efrentoso, que de continuar enseñoreándose de su lenguaje, infundaría con su inmundicia la brava tramontana, y haría enrojecer de vergüenza las típicas y airozas *barretinas* catalanas.

El joven orador estuvo muy feliz, habiendo unos tres cuartos de hora.

Ambos discursos fueron aplaudidísimos, durante sus párrafos más salientes y ovacionados al finalizar con verdadero entusiasmo, resultando tanto por su extensión como por su fondo y brillantez dos notables conferencias.

El público cabanense, en general de carácter frío e indiferente, comentó con calor y unánime simpatía las peroraciones pronunciadas, dándose el caso sumamente curioso, de presentarse después del acto a los oradores, un individuo, que se confesó públicamente de blasfemo, recriminando su insensatez y prometiendo en adelante convertirse en apóstol del bien hablar, empezando la misión en su hogar, donde dijo—no consentiré jamás que mis hijos blasfemen.

De esperar es, que no tarde en llegar el día, en que nuestras dignas autoridades, los propietarios y la comarca en masa, realicen un soberbio mitin, para que saliendo de los siempre estrechos límites de una sociedad, sea nuestra protesta, el levantamiento pacífico pero imponente de todo un pueblo.

Siempre cantando verdades

Mucho tiempo hacía que *Heraldo de Gerona*, escupía por el colmillo, soltando la sin hueso contra personas respetables de todos los partidos, pretendiendo mortificarlos con su ramplona prosa mezcla de *Progreso* y *Liberal* de Barcelona en cuyas fuentes se inspiraba, sin que nadie le detuviera los pies en esta desenfrenada de personalismo a que muestra afición exagerada; cuando hemos salido nosotros al palestra a medirnos con el y cantar las verdades del barquero, poniéndole de cuerpo presente y llamando la atención de las personas dignas, a fin de que, analizando los actos de estos moscardones políticos que, faltos de elevados ideales y moviéndose en una esfera de acción nada recomendable que digamos pretendían tiznar cual sucias sarteres a los que por múltiples conceptos que el lector desde luego comprenderá, están cien codos por encima de los que se han propuesto ser toda la vida el hazme reír del público de Gerona, que desde mucho tiempo, conociendo su historia sigue de cerca sus pasos, viéndose como enseñan la oreja en cuentos asuntos ponen sus *paleras* manos los dignos imitadores de aquellos celebrados personajes de que nos hace mención la *Historia*, los cuales si mal no recordamos, corrieron en no muy buenos tiempos por las regiones de Andalucía.

Y dicho esto por vía de prólogo permitámos el lector, aunque le cause empacho, digamos algunas palabras para comentar cual se merece el contenido del último número del semanario de marras en lo relativo al sobado indulto de Joaquín Rigau.

Naturalmente que no habrá necesidad de ello por nuestra parte, conociendo como concierne el público nuestra formalidad periodística y habiendo sabido aquilatar el valor de nuestros anteriores escritos, todos ellos suficientemente documentados, no ignorando por otra parte que somos incapaces de falsificar firmas y mixtificar escritos, pero de todas suertes queremos echar un rato a perros.

Hemos de confesar sinceramente que reinaba gran expectación en Gerona y su provincia después de la solemne paliza que le propinamos, para ver como se saldría del atolladero en que se había metido con torpeza insigne *Heraldo de Gerona*, llevado de la vana pretensión de atribuir al *acreditado* cacique de Llostera la resolución favorable de ciertos asuntos se ventilan favorables a las personas o cosas del Distrito, pero sobre todo reinaba gran expectación después de las preguntas que hicimos a aquel semanario en la edición del jueves, preguntas que parecían a simple vista inofensivas, pero que tenían la mar de *miga*, porque como poseemos un péjoro azul que nos lo cuenta todo, supimos inmediatamente la nueva *hazaña* realizada por los *enfants* terribles del caciquismo rourista en su estancia en La Selera, de cuya población salieron a las 11 de la noche, liosos, gracias a que hubo persona que celó para que no hubieran de salir con las manos en la cabeza.

Aquella *hazaña* confirmativa de las manifestaciones hechas por nosotros en anteriores escritos ha acabado de acreditarlos de *diplomáticos* a la violeta y ha venido a comprobar la verdad de nuestros asertos y cuan cierto es el *efortismo* de que *quien hace un cesto hace ciento*

Sobre todo, y ahí está su mala pata, lo que les ha puesto de cuerpo presente, después del *supuesto* escrito que nosotros siempre consideraremos obtenido no espontáneamente, toda vez que han tenido que acudir a La Selera para recabarlo, sino a *requerimientos* que en determinadas ocasiones pueden parecer amenazas, son las tres firmas de los que atestiguan la *veracidad* de aquel.

Un lerrouxista, un espiritista y el dueño de la casa en donde se desarrolló la *noble* escena, y en donde tuvo efecto la reunión de marras.

Además mírese la redacción del precioso documento en donde se nota más la *torpeza* del maestro que la del *supuesto* discípulo, compárese con aquel tan alambicado que nosotros atribuímos al propto director de *Heraldo* y júzgue el lector imparcial y con venga con nosotros en que el Rigau ha querido tomar al Director de *Heraldo de Gerona* el poco pelo que le queda en la cabeza.

Nada más tendríamos que decir sobre este encioso asunto porque en la conciencia de cuantos no está cegados por la pasión está que el indulto fué conseguido gracias a las activas, eficaces, oportunas y sobre todo *desinteresadas* gestiones de nuestro amigo el Diputado a Cortes don Dalmacio Iglesias según en *auténtico* documento que escribió en su *propia casa* el interesado, lo afirmó públicamente, dando con ello un solemne mentís a la *burda* tramoya y a la inculcable *supereheria*, narrada con seriedad de *burro*, desde las columnas del semanario patrocinador de todos los *nepotismos*, *compadrazgos* *favoritismos* y otras *hierbas*.

Con lo dicho hasta aquí palpablemente se manifiesta que han quedado defraudadas, las esperanzas de cuantos han entendido en esto que explicado por nosotros resulta historia pura fiel y exacta, y que contado por el Maese Pedro del retablo liberal cáscico rourista tiene todos los visos de *oomedia* representada *maravillosamente* por quienes durante su vida no han hecho otra cosa que divertir al público gracias a su idiocracia especial.

Un querido amigo nuestro que conoce algo a fondo los misterios de la vida, que sabe al dedillo la historia de los sucesos ocurridos en cien leguas a la redonda, comentando nuestro trabajo del domingo, que el público apreció por su veracidad, nos decía: Pero ¿se admiran de que pueda haber ignorantes como la por Vds. relatadas? Pues oigan atentamente que voy a explicarles un caso algo más grave.

Cuéntase de un *personaje* que después de arrebatarse la hacienda a un digno ciudadano, por procedimientos miserables, mil veces vituperables que demuestran la ruidosa de alma y el acanallamiento de su conciencia, tuvo el cinismo después, de echarle a presidio por vanos pretextos.

Al oír tales horrores un grito de indignación salió de nuestros pechos y no pudiendo contenernos prorrumpimos en esta exclamación ¡¡¡ Maldito sea el villano que a tal se atrevió!!!

Al ver nuestra actitud prosiguió nuestro amigo: No se asombre V. por lo que le he referido. Contínuede prestandome atención y espere cosas de rechupete.

Telegráficas y Telefónicas

Extranjero

París 31

Detención

Berlín.—Los periódicos dicen que ha sido detenido un soldado llamado Wohigemuth, acusado de alta traición.

Negando

Berlín.—Un despacho oficial de Tanager dice que las noticias publicadas por los periódicos respecto a hallarse prisionero de los moros en Marrakech el vice cónsul alemán Jurker, son inexacatas.

Caida grave

Dresde.—Durante la revista de ayer el feld mariscal Von Boch y el Polak se cayó del caballo, teniendo que ser llevado al Hospital.

Los emperadores

Berlín.—Este mediodía han llegado a Berlín el emperador y la emperatriz junto con su hija la princesa Victoria Luisa, siendo aclamados con entusiasmo por la multitud que llenaba los alrededores de la estación y todas las calles del trayecto hasta palacio.

Aeronáutica inglesa

Londres.—Los periódicos anuncian que el gobierno ha decidido establecer una estación de hidroaeroplanos en el promontorio de Carlisle en el Firth o golfo Forth. Desde esta posición será posible tener siempre en vista las rutas que conducen al mar del Norte.

El «Daily Chronicle» añade que esta nueva base de operaciones será uno de los eslabones de la cadena de estaciones navales que el ministro de Marina se propone establecer sobre la costa Oriental, estableciéndolas probablemente en Harwich, la isla de Burutwich y la orilla de Medway.

Madrid 31

«La Gaceta»

Publica hoy las siguientes disposiciones:

Decreto concediendo prerrogativas de infante de España al príncipe o princesa que dé a luz la infanta María Teresa.

Real orden desestimando una instancia de varios opositores a ingreso en el cuerpo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos solicitando ampliación de plazas.

Anunciando segundo concurso para proveer tres plazas de redotelegrafista para la estación de Santa Isabel de Fernando Póo.

Relación de cargamentos de trigo y otros cereales procedentes del extranjero despachados en las aduanas de España durante el próximo pasado mes de julio.

Otras relaciones relativas a nacimientos, matrimonios y defunciones ocurridas durante el pasado mes de Mayo.

Combinación de magistrados

Comunican de San Sebastián que don Alfonso ha firmado una extensa combinación de magistrados, ninguno de los cuales afecta a Cataluña.

Personal de Fomento

Ha sido destinado a la jefatura de la División hidráulica del canal del Tago el ingeniero señor Bartrina, nombrándose para substituirle en el cargo que ocupaba el señor Justo que era jefe del Negociado de Estadística del ministerio de Fomento.

Créditos para obras públicas

El ministro de Fomento se propone llevar al próximo Consejo de ministros varios expedientes de créditos extraordinarios concedidos para la construcción y reparación de carreteras y obras públicas, a fin de poner en condiciones viables aquellas obras que es imposible demorar.

Sos transportes

Esta mañana ha celebrado una larga conferencia el presidente del Círculo de la Unión Mercantil, señor Zurano, con el ministro de Fomento y el director general de Obras públicas, para tratar de ciertos extremos referentes al tráfico de ferrocarriles y a las tarifas de transportes.

En algunos de estos puntos han llegado a un acuerdo.

Sos escuelas de Ingenieros industriales

Al nuevo decreto de la escuela de Ingenieros industriales hace constar que ha aceptado el cargo solo interinamente, en cumplimiento del Reglamento de la escuela y a fin de entrar los perjuicios que en la misma pudieran ocasionarse por no tener en este momento quien desempeñarse dicho cargo.

Hace constar asimismo que no tiene fundamento la noticia publicada que se refiere a trabajos hechos por los profesores para la no aceptación del cargo de director.

So que dice Canalejas

Esta mañana ha confirmado el señor Canalejas todo lo dicho respecto a viajes de ministros y fecha del Consejo que ha de celebrarse en Gobernación, para el lunes se encontrarán en Madrid todos los ministros, almorzarán en Gobernación y después se reunirán en Consejo.

El Sr. Canalejas ha conferenciado telefónicamente con el ministro de Hacienda el cual le ha dicho que no hay novedad en San Sebastián y anuncia su salida hacia Madrid mañana.

El señor Barroso llegará el lunes y enseguida volverá a hacerse cargo del despacho de Gobernación.

Los informes que envía el goberna-

dor de Bilbao tampoco acusan novedad.

Respecto a las noticias de la gaceta ha dicho el señor Canalejas que se ejercerá algo y mas bien sirvió de entretenimiento que de peligro para las personas que tomaron parte en las regatas.

El gobernador de Almería da cuenta de que sigue gestionando la solución de la huelga de ferroviarios de Aguilas, pero aun no puede decir nada en definitiva.

Entre las visitas que ha recibido el Sr. Canalejas figura la del representante de la Compañía Transatlántica señor Gil Becerrile que le ha manifestado en nombre del marqués de Comillas que la Compañía tenía a disposición del gobierno el vapor «Alfonso XII» para que en el se instalen alojamientos con destino a los invitados a las fiestas del Centenario de las Cortes de Cadiz.

El Sr. Canalejas ha agradecido el ofrecimiento, porque le permite alojar comodamente a más de 100 personas, y si fuese preciso podría colocar 200 en el mencionado barco.

Hay que advertir que la Transatlántica no solicita ningún estipendio por este servicio. Está claro que los gastos que ocasionen los alojamientos estarán a cargo del Estado.

El funcionario de Estado Sr Heredia ha ido a Cádiz, comisionado por el gobierno, para que se informe detalladamente de todo lo que se relacione con la estancia, pues hay que prevenir todo género de contingencias y evitar que las personalidades extranjeras que han de asistir a las fiestas del centenario, tengan un alojamiento que no sea acomodado a su categoría.

El presidente del Consejo ha almorzado hoy con el Sr. Suárez Inclán y esta tarde marchará con el ministro de la Guerra para volver a Madrid mañana por la mañana.

De Marruecos

El general Axó.—Fa lecitimienta—Incendio

A bordo del vapor «Sagunt» llegó, procedente de Ceuta, el general don Ignacio Axó. Mandará la brigada de cazadores.

—En el hospital del Buen Acuerdo falleció el palano Manuel Lloplis, hijo del general del mismo nombre.

—A la una de la tarde se declaró un incendio en las cocinas pertenecientes a las fuerzas de la Intendencia destacadas en Segangan. Ardieron seis tiendas.

Las llamas hicieron explotar los cartuchos mauser pertenecientes a los rancheros.

Las explosiones dificultaron, en los primeros momentos, los trabajos de extinción.

—Queréis evitar toda clase de infecciones? Bebed únicamente AGUA OZONIZADA ROCA.

Pedid la en Cafés y Restaurants, Farmacias y Droguerías.

Exijid la precintada.

J. Tarrús Brú

MÉDICO OCULISTA

Consultas: II a 1 y de 3 a 5.

Ciudadanos, 15, 1.º, 2.ª.—GERONA

Joven inteligente de 16 a 18 años

se necesita en un acreditado establecimiento comercial de esta ciudad.—Darán razón en la Administración de este periódico.

—CASA.—Situada en la Plaza de Bern se vende en buenas condiciones. Darán razón en la administración de este diario y en casa de don José Prat, San Gregorio.

Liquidación verdad

El acreditado comerciante D. JUAN PRAT, de esta ciudad, en vista del creciente favor que la ha dispensado el público de Gerona y de la provincia, concurriendo a sus nuevos establecimientos, CORSETERIA MERCEDES y EL FARO de la Plaza de la Constitución núm. 12, ha decidido, con firme resolución, dejar el local antiguo de la Rambla de la Libertad, número 37, (arcos) liquidando los múltiples artículos que allí se expendían, a mas bajo precio que los de fábrica.

La resolución del Sr. Prat, no obedece a otra cosa que el poder concentrar toda su voluntad e inteligencia para atender las numerosas demandas que se acumulan en sus nuevos comercios, dejando la antigua tienda de la Rambla de la Libertad por exceso de trabajo material.

Camilo Fontbarnat

Cirujano-Dentista

Por las Facultades de Madrid y Barcelona. Curación de las enfermedades de la boca y extracciones sin dolor. Se construyen toda clase de aparatos dentales. GERONA.—Progreso 4, pral. (Carrer Nou.) (23)

Dr. F. COLL TURBAU

MÉDICO DEL HOSPITAL

(Servicio de Cirujía)

Premio extraordinario de la Facultad de Barcelona.—Ex-pensionado en París por el ministerio de Instrucción Pública

Cirujía general y enfermedades de la mujer

CONSULTA de 10 y media a 1 y de 4 y media. — Días festivos de 10 a 12.

Gerona, Forsa, núm. 4, piso 1.º-2.º (Frente a la Administración de Correos)

CAMBIOS

Facilitados por la casa viuda de Mateu

Día 31 de Agosto de 1912

(24)

Capital nominal	Interés anual	Dinero	Penal.
5000	4%	85'35	85'37
500	4%	87'35	87'45
5000	5%	101'45	101'55
500	5%	101'55	101'65
500	4%	95'	95'25

Capital nominal	Interés anual	Dinero	Penal.
500	4 1/2%	98'75	97'
500	4 1/2%	98'25	96'50
500	4 1/2%	97'	97'25
500	4 1/2%	96'50	97'
500	4 1/2%	103'50	103'50
500	4 1/2%	107'75	107'75
500	4 1/2%	96'75	96'75
475	4 1/2%	95'50	95'75
500	4 1/2%	94'75	95'
500	3 1/2%	83'	83'50
475	2 1/4%	57'75	58'
500	5%	106'25	106'75
500	4 1/2%	103'15	103'15
500	4 1/2%	98'35	98'75
500	2 1/4%	26'50	27'
500	5%	8'15	8'50

Id.	Id.	Id.	Id.	no	Id.	475	3%	62'	62'50
Id. Medina a Zamora y Orense	Id. Madrid a Cáceres y Portugal	Id. Olot a Gerona	Id. C.ª Barcelona de Electricidad	Id. de id.	Id. Compañía Transatlántica	500	4%	93'75	94'25
Id. Tabacos de Filipinas	Id. Puerto de Barcelona	Id. de Tarragona	Id. Sociedad Valenciana de Electricidad			500	5%	102'75	101'25

Acciones fin de mes	Interés anual	Capital	Francos
Banco Hispano Colonial	4%	215	68'
Id. Préstamos y Descuentos	4%	100	17'50
Catalana General de Crédito	4%	100	68'
Sociedad Crédito Mercantil	4%	250	43'
Ferrocarril Medina a Zamora Orense y Vigo	4%	500	27'80
Id. Norte de España	4%	475	102'25
Id. Madrid a Zaragoza y Alicante	4%	475	29'10
Id. Andaluza	4%	500	65'15
Compañía Real Canalización del Ebro	4%	500	39'10

Bolsa de París	Interés anual	Capital	Francos
Deuda al 4 por 100 Exterior	4%	500	94'
Acciones Alicante	4%	408	48'
Id. Norte	4%	483	48'
Id. Badajoz	4%	310	310

Colegio de San Narciso

DE PRIMERA ENSEÑANZA Y COMERCIO

Dirigido por los Hermanos de las Escuelas Cristianas Calle de a Rutilla, núm. 52

La Dirección de este centro Docente tiene la satisfacción de participar a las familias de sus numerosos educandos que los cursos se reanudarán D. m., el viernes día 6 del próximo Septiembre.

— SE DAN CONFERENCIAS PARTICULARES — Para más pormenores dirigirse al H. Director.

Doctor B. CARRERAS

Médico-Oculista

Ex-médico Auxiliar del Dispensario Oftalmológico del Hospital de la Santa Cruz de Barcelona.

Tiene abierto su gabinete de consulta en la calle de la FORSA, 4, 1.º.

Horas de visita: de 10 y media a 1; y de 3 y media a 5.

Academia Pedagógica

MINALI, 2 PRINCIPAL.—GERONA

Preparación para los Estudios del Bachillerato y del Magisterio Enseñanza Comercial Clases especiales de Francés y de Latín

Horas de clase: de 4 a 9 tarde. — PRECIOS ECONOMICOS

PARA MAS DETALLES AL ADMINISTRADOR, MINALI, 2 PRAL. DE 7 A 8 TARDE.

Cochería del Gran Hotel de Italianos a cargo de Juan Culubret

Servicio especial de carruajes para bodas, bautizos y entierros.—Se reciben encargos para las estaciones de los ferrocarriles de Barcelona y Francia, Olot y San Feliu de Guixols.—Prontitud en el cumplimiento de los encargos.—Economía en los precios.

CIUDADANOS, NÚMERO 16.—GERONA.

